

年少相识,大学相恋 爱情却败给了等待和距离

晚风拂过,西边的天空落下最后一缕红晕,周逸飞出了门,约上朋友准备去不醉不归。就在前一天,他告别了长达8年的感情。

相识在年少,相恋多年虽然异地,周逸飞一直以为两人能够走到最后,结果却败给了距离。或许此前就有预兆,只是他不愿意承认而已。

1 网恋奔现

8年前,周逸飞是一名大学生。在异地上学,课余时间除了和同学打篮球等,就是拿着智能手机或者电脑上网。

在网上打游戏时,他认识了蒋珊珊。彼时,蒋珊珊还是一名高中生,得知对方正为高考拼搏,周逸飞时不时会鼓励对方,也会劝说对方少玩游戏。

就这样,两颗心逐渐靠近。等到第二年,蒋珊珊考上了大学,两个人才确定了恋爱关系。

年少时的爱恋,总是简单又羞涩。蒋珊珊在母亲的要求下,选择了就近上大学,这意味着两个人只能异地恋。

决定奔现后,为了去看女友,周逸飞省吃俭用,吃泡面、吃素菜,平日里和同学的聚餐也都婉拒了,只为了能够坐火车去看蒋珊珊。

第一次见面是在火车站出站口,看着面前身材娇小、笑容甜美的蒋珊珊,一如

2 异地受阻

工作后,周逸飞也会抽空去看望蒋珊珊,亦或者蒋珊珊跑去见周逸飞。分手前,在周逸飞的手机里,保存着多年来两人出游的照片,他一直不舍得删除。

因为工作需要时常需要出差,家人催他找女友时都被周逸飞拒绝了。“你已经26岁了,可以考虑了。”家人每次劝说,周逸飞便拿“工作忙”作为挡箭牌。

直到蒋珊珊毕业后,周逸飞才告知家人自己恋爱的消息。一开始,家人持反对意见,觉得异地太不靠谱了,况且双方饮食等习惯都不一样。

可是,周逸飞并没有放弃,而是经常在家人面前说蒋珊珊各种好。脾气好、懂事等,渐渐地,家人也没有那么抗拒了。

两个人的感情,没有因为工作认识了许多男男女女、没有因为见识的增减而变得不好,反而因为无比的思念,感情更浓烈了。

趁着假期,周逸飞带着蒋珊珊到台

3 分手收场

见过家长,身边的朋友也都知道蒋珊珊的存在,周逸飞却没料到,他们还是没能熬过异地恋。差一点点就可以一辈子了,但还是没有结果。

矛盾或许是一点点积累的。在生病的时候她等不到照顾,在需要的时候得不到及时的回应,在催对方来台州工作时一直推脱……两个人因为这些事发生过多次争吵,最终都是周逸飞道歉结束。

“公司说我工作干得不错,要把我调回到台州,你啥时来台州工作?家人也催着我们。”在周逸飞再一次询问蒋珊珊何时能到台州工作后,两人爆发了激烈的争吵。

原来,蒋珊珊的母亲不同意女儿远嫁,她要求周逸飞去她们的城市生活。周逸飞拒绝了,一方面从工作的上升空间和发展来说,对方的城市不合适;二是家里就他一个独生子,那样在家人看来就跟人赘一样。

“你过来,哪怕赚少点也没事,房子有了、车子有了,我们两个生活也安逸。”周逸飞试图劝说蒋珊珊,他的父母挺开明的,不会干扰到他们的小日子。

可是,蒋珊珊认为,母亲不习惯在外

自己想象中的样子,没有“照骗”。

递上提前准备好的向日葵花束,牵上了蒋珊珊的手,周逸飞的心如小鹿般“怦怦”跳,手心全是汗也不愿意放手,还时不时盯着蒋珊珊看,看得蒋珊珊羞红了脸。

两个人手牵手去网吧打游戏,去乐园游玩,去打卡网红店。走累了,周逸飞就背着蒋珊珊;饿了渴了,他就去买好吃的给她吃……大街小巷留下了很多他们的欢声笑语和足迹。

回来后,两个人打电话更勤快了。得知周逸飞找了个小女友,两人相差4岁,同学们打赌两个人坚持不到一年。

此时,周逸飞即将大学毕业,在家人的帮忙下,回到台州找了一份工作,而蒋珊珊则继续她的大学生活。

面对蒋珊珊的撒娇,周逸飞则是满脸宠溺。同时,还要时不时给蒋珊珊解惑,对方碰到问题时还出谋划策。

州,见了家人。周逸飞的母亲见女孩子文静秀气,也懂礼貌,加上儿子喜欢,便同意两人交往。

“异地总不是长久之计,最好把工作调到台州,那样以后你们结婚生娃,我照顾也方便。”周逸飞的母亲建议道。

只是,蒋珊珊毕业后在母亲的要求下,回到了家乡工作,离台州有千里之远。“我妈离婚后带着我也不容易,虽然她再次成家了,但就我一个孩子。”蒋珊珊向周逸飞诉说自己的为难,她希望自己可以多陪伴母亲。

周逸飞理解女友的心情,加上他被公司派到外地,蒋珊珊工作调动的事就拖了下来。

只是工作的忙碌,加上此前疫情影响,两个人见面成了一种奢侈,只有休假了两人才可以整天腻歪在一起,可以胡吃海喝四处游荡,可以让女友窝在自己的怀里感受真实的心跳。

地生活,希望她一直待在身边。这辈子将她养大太不容易,她不想让母亲失望。

谁都说服不了谁,两个人陷入了冷战。蒋珊珊的母亲一直不松口,哪怕周逸飞上门恳求,表示等到以后她退休了,也可以到这边生活,不愿意的话可以隔三差五过来住一段时间。

“如果你到我的城市来打拼,那你们还能继续在一起。”蒋珊珊的母亲说道,在一起这么多年,吃亏的还是她女儿,浪费了这么多年美好的时光,她早就劝说过女儿分手了。

看到女友在边上一声不吭,周逸飞寒心了。离开后,他舍不得这么多年的感情,又给蒋珊珊发了消息:“如果你不愿意分手,愿意到我们的城市生活,你给我回个消息。”

等到的结果还是让周逸飞失望了,他一直觉得距离打败不了爱情,但是最终还是败了。他想,蒋珊珊的母亲没有错,只是对女儿保护太过了。以后两个人就像平行世界的人一样,不会再见面了。

如今,周逸飞在为事业打拼着,偶尔去相个亲。



专家说

心理咨询师 李珍珍

生活永远不会圆满,那些曾有过的圆满,在内心里扎根,在生命里发芽,如沐春风,如润春雨,沃土开花。

不是谁都有幸在有生之年遇上爱情,也不是谁的爱情都能结果,更多的时候,如镜中花、水中月。周逸飞和蒋珊珊能相识相知相爱长达8年之久本就胜人一筹。只是,最纯真的情感给了最无邪的青春,那个惺惺相惜的人,不能最终牵手,对于这样没有坚持到底的爱情终归是有些遗憾。

但每个人都有自己的考量,所有的情感在自己心里都有个排序。两人都是没错,只是根据双方最终的选择来看,他们都更爱自己。双方都更在意孝道,也更在意前途,谁都不愿意为对方去妥协,就现在交通这么发达而言,在哪里生活都很方便。其实选择背后的潜意识,都是对未来的不确定性,以及不够爱,才不敢为爱孤注一掷。

爱情里,所谓的父母横插一脚都是借口,类似经典故事梁山伯与祝英台、罗密欧与朱丽叶,这样的事件并不乏真实存在,只是这样浓烈的爱情几乎见不到了而已。为何最终选择听从父母的意见而放弃爱情,另一个实质是,可以把自己经营情感失败的理由推给父母。

岁月并不会辜负每一对真心对彼此的有情人。我们都应该学会面对自己内心最真实的声音,勇以对难,柔以对刚,等善缘结善果。

如果你有情感故事需要倾诉,比如说你即将步入婚姻的殿堂,想记录下你们的情感故事,都可以和我们联系:

电话:88516110;

QQ:76728648。

(为保护当事人隐私,文中男女主人公皆为化名,请勿对号入座)

□施亚萍/文 吴畅/制图

